
                

 

Αθήνα, 18 Μαρτίου 2024 

Δημητροκάλλης Ιωάννης 

i.dimitrokallis@parliament.gr 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Θέμα: «Κόλαση φωτιάς μετά τον εμπρησμό σχολείου με ορμητήριο την 

Πανεπιστημιούπολη-  Θα μπορούσαν να υπάρξουν θύματα.» 

  

 Σύμφωνα με διαδικτυακά δημοσιεύματα των ιστότοπων « protothema.gr »  και      

« zougla.gr » εμπρηστική επίθεση σημειώθηκε τα ξημερώματα της 14ης Μαρτίου στου 

Ζωγράφου με αγνώστους να βάζουν φωτιά σε 5 σχολικά λεωφορεία, 6 Ι.Χ  και 3 

μοτοσικλέτες.  

 Πιο συγκεκριμένα, άγνωστοι δράστες  λίγο μετά τις 03:00 τα ξημερώματα 

βγήκαν από την Πανεπιστημιούπολη  και περιέλουσαν με εύφλεκτο υλικό τα οχήματα 

που ήταν σταθμευμένα επί της οδού Ταξίλου έξω από το ιδιωτικό σχολείο.  

 Μάλιστα, πολλά από τα οχήματα που πυρπολήθηκαν καταστράφηκαν 

ολοσχερώς. Στην περιοχή έσπευσαν 12 πυροσβέστες με 4 οχήματα της Πυροσβεστικής 

που κατέβαλαν υπεράνθρωπες προσπάθειες προκειμένου οι φλόγες να μην επεκταθούν. 

 Συνολικά άλλα έξι οχήματα υπέστησαν ζημιές από τη φωτιά. Άξιο προσοχής 

είναι ότι στο σημείο της εμπρηστικής επίθεσης εντοπίστηκαν ίχνη από βενζίνη. Το 

μέρος όπου έλαβε χώρα το συμβάν αποκλείστηκε από τους άνδρες της Ασφάλειας , ενώ 

σε εξέλιξη βρίσκονται οι έρευνες για τον εντοπισμό των δραστών.  

  Με βάση τις πληροφορίες του « newsit.gr » η ιδιοκτήτρια του σχολείου 

αναφέρει ότι θα μπορούσαν να υπάρξουν θύματα, διότι κοντά υπάρχουν διαμερίσματα. 

Κάτοικοι της περιοχής και γονείς των παιδιών πανικοβλήθηκαν τόσο για την τύχη των 

σπιτιών τους όσο και του σχολείου. Ευτυχώς ,το σχολείο δεν έχει μέσα καταστροφές. Η 

φωτιά θα μπορούσε να έχει εξαπλωθεί και να έχει καταστραφεί όλο το σχολείο.  

 Τελος, η γυναίκα τονίζει τον έντονο προβληματισμό της για το παράδειγμα που 

δίνεται στα μικρά παιδιά έπειτα από τα περιστατικά αυτά, καθώς αυτό που επικρατεί 

τελικά είναι η ωμή βία.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3977

Ημερομ. Κατάθεσης:

26/3/2024



 Επίσης, σύμφωνα με καταγγελίες των κατοίκων , την ίδια μέρα νωρίς το 

μεσημέρι πέρασαν από την περιοχή οι αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου και έγραψαν όλα 

τα αυτοκίνητα και τα μηχανάκια , τη στιγμή που οι κάτοικοι που διαμένουν στην 

Πανεπιστημιούπολη φοβούνται να αφήσουν τα οχήματά τους έξω από τα σπίτια τους 

για να μην τα κάψουν οι ταραξίες.   

 Προκύπτει συνεπώς αναμφισβήτητα ότι τα τρομοκρατικά επεισόδια  και ο 

εμπρησμός αυτοκινήτων στην περιοχή του Ζωγράφου έχουν γίνει καθημερινότητα.  

Ωστόσο, η Κυβέρνηση δείχνει να αδιαφορεί , με αποτέλεσμα να τίθενται σε κίνδυνο  

ανθρώπινες ζωές και περιουσίες. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Δεδομένου ότι επανειλημμένως καταθέτουμε ερωτήματα για το συγκεκριμένο ζήτημα 

για ποιο λόγο η Κυβέρνηση δεν έχει προβεί ακόμα σε κάποιο δραστικό μέτρο με σκοπό 

οι πολίτες να μην έρθουν ξανά αντιμέτωποι με τέτοια περιστατικά; 

2. Τι μέτρα θα λάβει το Υπουργείο προκειμένου να προστατεύσει αποτελεσματικά τους 

πολίτες που διαμένουν στις περιοχές που διαδραματίζονται τα επεισόδια και βλέπουν 

καθημερινά τις περιουσίες τους να καίγονται;  

3. Δεδομένου ότι το Επιχειρησιακό Σχέδιο που εφαρμόζεται φαίνεται να είναι 

ανεπαρκές, προβλέπεται τελικά επανασχεδιασμός των μέτρων προκειμένου να 

σταματήσει να απειλείται η ασφάλεια των παιδιών μας και να μη θρηνήσουμε θύματα 

στο μέλλον; 

4. Για ποιο λόγο οι αρμόδιες κρατικές και δημοτικές υπηρεσίες έχουν σαν κύρια 

προτεραιότητα να βγαίνουν και να κόβουν κλήσεις στους κατοίκους της ως άνω 

περιοχής αντί να ασχολούνται με τους παραβατικούς τύπους που προβαίνουν σε 

καταστροφές και βανδαλισμούς ;  
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